

吴晓军在全省冬春季旅游和2024年全省旅游发展重点工作专题会议上强调

牢牢把握发展新机遇 增强旅游发展新动力

本报讯(特约记者 李欣 石成砚)2月23日,省政府召开全省冬春季旅游和2024年全省旅游发展重点工作专题会议,全面梳理全省冬春季旅游工作开展情况,分析研判形势,研究部署2024年全省旅游发展重点工作。省委副书记、省长吴晓军出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,坚决贯彻党中央国务院决策部署和省委工作要求,牢牢把握新时代旅游发展新机遇,主动适应旅游消费新需求,持续增强旅游发展新动力,着力构建“一芯一环多带”生态旅游发展格局,全力推进国际生态旅游目的地建设。

吴晓军强调,要持续强化顶层设计,加快完善“1+N+X”规划体系,出一批支持旅游业发展的务实管用政策举措,谋划打造好精品旅游线路。要着力补齐短板弱项,深入谋划生成一批可落地、牵引支撑强的重点项目,完善旅游基础设施,深入实施国际化标准景区建设工程,深化旅游市场建设,抓好旅游专业人才“引育留用”。要坚持宜融则融、能融尽融,推进“旅游+生态”“旅游+农林牧”“旅游+康养”“旅游+体育”融合发展,推进旅游与其他产业跨界融合、协同发展。要提前谋划,加强协调联动,抓好宣传推介,优化提升服务,做好迎接旺季各项准备,让游客来得安心、留得舒心、玩得开心。要健全完善体制机制,用好部省共建机制,完善交流合作机制,用好对口援青和东西部协作平台,形成党委领导、政府推动、部门协同、社会参与、人民群众共商共建共享的旅游大发展格局。

副省长刘涛出席,副省长何永春主持。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”创新机制工作日报

2月22日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求720件次,网民留言19件(西宁12345微信公众号12件,市长信箱7件),直接办理471件,转交责任单位办理249件,回訪量423件。

热点问题:

- 1.供暖问题92件,集中反映问题为海湖大道碧桂园小区锅炉维修导致无法正常供暖,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 2.物业管理30件,无集中反映地址,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 3.消费维权29件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应马上办
政务服务便民热线 12345

西宁市安全隐患 举报受理情况日报

2月22日,西宁市共收到安全隐患举报26件,其中12345政务服务便民热线接收举报14件、西宁市应急管理局接收举报1件、西宁市消防救援支队接收举报11件。举报件主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599



王卫东在调研检查塔尔寺元宵节维稳安保和消防安全工作时强调 为各族群众欢度元宵佳节营造良好环境

本报讯(记者 施翔)2月23日,省委常委、市委书记王卫东深入塔尔寺调研检查元宵节维稳安保和消防安全工作。市领导汪山泉、王刚、吉辉、田旭一同前往。

王卫东一行先后深入塔尔寺管委会、酥油花布展区、群众游览路线和安全通道等,实地检查了解安保执勤、消防部署、应急准备、隐患排查等工作落实情况,与寺院民管会成员和僧人代表等亲切座谈,向一线工作人员、寺管会成员和僧众送上节日问候。

在现场听取塔尔寺酥油花展前期准备工作情况汇报后,王卫东强调,要精细推进风险隐患排查整治,聚焦下坡道等关键路段,聚焦易造成人员拥堵的重点区域,聚焦寺院殿堂等重点部位,加大隐患排查整治,强化值班值守,坚决把隐患消灭在萌芽状态。要精细做好群众服务保障,加强医疗、治安、消防应急值守和周边商贩的食品安全监管,科学有序做好参观引导组织工作,为群众提供更多人性化、便利化服务。要精细做好各类应急准备,

充分考虑极端情况,从每一个环节、每一处细节抓起,加大监测预警,在防上下功夫,做好应对各类极端情况的应急准备工作,把元宵节期间维稳安保和消防安全的各个环节考虑细致、全面。要加大宣传力度,加强服务引导,确保群众出行便捷顺畅有序。湟中区要切实扛牢属地责任、主体责任、监管责任,市级相关部门要协调联动、协作配合,加强执勤备战力量,守好安全底线,筑牢安全防线,为各族群众欢度元宵佳节营造良好环境。

“码”上反映,拓展“有诉必应马上办”新通道

本报讯(记者 张弘毅)为了让群众随时随地、方便快捷、精准定位地扫码反映诉求以及意见建议的目标,近日,西宁12345“有诉必应马上办”微信公众号(平台)正式上线,以“一码直达”推动实现有诉尽诉、未诉先办、综合治理。

即日起,市民群众可通过扫描西宁12345“有诉必应马上办”微信公众号二维码关注,填写相关信息进行绑定;点击进入“有诉必应”后,可对西宁市经济发展、城市建设、市场监管、社会管理、公共服务、生态保护等方面的事项提出咨询、求助、投诉、举报和建议等,并需客观真实提供相关信息和情况。此外,市民群众还能上传图片、视频作为诉求补充资料。需要注意的是,涉及生命财产安全等紧急类事项,涉及诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等

法定途径,以及已进入信访渠道办理的事项,涉及平等主体之间的民事纠纷、经济纠纷事项,需通过相应渠道反映并获得帮助。

据介绍,为提高办理质量和效率,建议每个诉求反映一个事项或同类事项,不要重复提交,如需反映多个事项,请分为多个诉求提交。西宁12345“有诉必应马上办”微信公众平台将会获取反映问题用户的个人信息(包括姓名和联系电话等),以便必要时工作人员可以直接联系到该用户。如点选“信息保密”,反映问题用户的个人信息将会被严格保密,且承办单位将无法与其联系及反馈办理情况和结果。诉求一般在7个工作日内办理回复。如遇复杂疑难问题或需要多部门协作解决的事项,办理时限会适当延长。

西宁 12345
有诉必应马上办
扫码关注
有诉必应马上办
政务服务便民热线 12345

美轮美奂!酥油花惊艳绽放



材多为佛教故事、历史人物、民间传说,制作出的佛像人物、飞禽走兽、亭台楼阁、树木花卉,工艺细腻,栩栩如生,为寺院艺术之杰作,高原文化之奇葩。

酥油花,大家都爱看

被誉为“塔尔寺艺术三绝”之冠的酥油花不是佛像和花木鸟兽的单个塑制,而是规模、场景宏大的酥油花组塑,表现了一个完整故事,继承了“精、繁、巧”的艺术特色,结合一个典型的时空场景,犹如一部色彩斑斓的叙事史诗,形象逼真,巧夺天工。

塔尔寺酥油花中还藏着哪些惊喜?

寒冬过后,便是花开。塔尔寺酥油花制作需要手艺人具有丰富的想象力和高超的雕刻技巧,它代表着中国酥油花制作的最高技艺水准。

“它展现了人民群众的智慧 and 创造力,也承载着一个民族的历史、文化和信仰。因此,保护和传承这种传统的技艺是我们每个人的责任和义务。希望通过我们的努力,可以让更多的人了解和欣赏到这种美丽的艺术形式。”一位正在制作酥油花的艺僧一边制作一边向记者介绍道。

目前,塔尔寺酥油花非遗传承人有国家级非遗项目传承人罗藏昂秀,省级非遗传承人罗藏仁增、坚赞华藏、彭措坚参、且曲更桑等。多年来在这些非遗传承人的不懈努力和不断创新与实践下,在艺僧们的刻苦努力下,塔尔寺酥油花艺术更加精湛有魅力,每年都在用最震撼的作品吸引着全世界人民的目光与热情的掌声。

本报讯(记者 王琼)期待值再次拉满!经历了一个冬天漫长的等待,2月24日(正月十五)之夜,最美的“花”即将再次惊艳绽放!此“花”非彼花,这些次第绽放的“花”是湟中塔尔寺的酥油花。

红色的玛瑙、绿色的松石、白色的珍珠……将这些珠宝细细研磨成粉制成了酥油花的颜料,配上细腻绵软的酥油,只有这样的质地才能塑造出鲜艳的花朵和精致的人物造型,在冰冷的水中开出的每一朵花,都将是艺术的瑰宝。

酥油花供展是湟中塔尔寺一年一度正月法会的主要内容,是河湟流域重要的民俗、宗教、文化、节庆活动,当天游客云集,争相观瞻,人山人海,盛况空前。

酥油花,源于何处?

酥油花是塔尔寺的“艺术三绝”之一,有关酥油花的起源有多种说法。酥油花源于古老的雪域高原,是逐渐形成的雕塑

艺术,塔尔寺酥油花集雕塑艺术之大成,不仅具有很高的艺术水平和独特的艺术风格,而且规模宏大壮观,内容丰富多样。

酥油花,如何制作?

口手相传,酥油为原料,冷水制作……每一件酥油花作品都凝聚着手艺人的心血和智慧。

据了解,湟中塔尔寺设“杰尊增扎”(上花院)和“果芒增扎”(下花院)两个专门制作酥油花的机构,两个花院相互竞争,共同促进传承和发展弘扬酥油花技艺。每院有艺僧二十人左右,由掌尺主持,师徒口手相传,从农历十月二十五日起制作至次年正月十五日供展。由于酥油遇冷即凝,遇热即化的特性,艺僧们只能在极冷的环境下对酥油进行雕塑。创作时艺僧们在盛满冰水的水盆中,反复浸泡手指,使其保持冰冷。制作技艺由扎骨架、制胎、雕塑、调色、束形、描金、装盘、开光等流程组成,塑造题

